

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 145 (3575)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 2 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

Ленинская трудовая вахта

СВЕРХ ПЛАНА

Напряженный труд животноводов нашего района увенчался успехом: на 24 ноября выполнен государственный план продажи молока.

С особым вниманием и заботой к выполнению договоров контрактации отнеслись животноводы колхозов «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Кирова. Этими хозяйствами годовые задания по продаже молока государ-

ству выполнены уже на 120—140 процентов. Продолжают сверхплановую продажу молока колхозы имени Ленина, «Малокаменский», «Красная нива» и совхоз «Ошминский».

До конца года колхозам и совхозам района будет продано государству еще 730 тонн молока.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор Тоншаевского молокозавода.

Хорошие семена — залог высокого урожая

По-хозяйски, со смекалкой

«От плохого семени — не жди доброго племенн». «Что посеял — то и пожнешь» — гласят русские пословицы. Их хорошо знают труженики земли. А колхозники сельхозартели имени Ленина не только знают, но и придерживаются этого в жизни.

1968 год был годом неблагоприятным для урожая и для хранения семян. И не случайно тогда большинство хозяйств вынуждены были закупать семена за пределами района. Лишь колхоз имени Ленина вел весенний сев своими семенами. Все партии их были второго и третьего классов, а потому и урожай ныне мы получили хороший.

Как нам удалось сохранить семена в сложных погодных условиях прошлого года?

Нелегко бы пришлось. Но выручил хозяйство в этом важном деле старейший механизатор, ныне пенсионер Иван Григорьевич Лебедев. Это он взялся довести семена до посевных кондиций по влажности. И добился своего. Хотя, конечно, немало пришлось ему похлопотать над тем, как установить сушилку, как наладить ее, но зато зерно просушил отлично. Он добился того, что зерно в сушильной камере стало находиться точно поло-

женное для этого время (за счет увеличения скорости его подачи), а в камере охлаждения скорость движения зернового потока наоборот уменьшилась, чем было достигнуто полное охлаждение зерна. Температурный режим сушки соблюдался очень строго. Температура воздуха поддерживалась в пределах 125—130 градусов. В результате сушки зерно не только не потеряло своей всхожести, а и значительно повысило ее.

Осень 1969 года мало чем отличалась от осени 1968 года. Та же непогода. Хлопот, правда, было больше в связи с тем, что урожай был получен богаче, но это обязывало быть изобретательнее, находчивее. И снова перед правлением колхоза имени Ленина встал вопрос сохранности семенного фонда. И опять пришел к нам на помощь Иван Григорьевич Лебедев. Все 1400 центнеров семенного зерна прошли через его добрые руки.

Сейчас все наши семена имеют влажность не выше 16 процентов. Всхожесть их соответствует третьему классу.

Большое русское спасибо говорят колхозники Ивану Григорьевичу Лебедеву.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном-экономист.



Николай Федорович Клешнин работает трактористом в колхозе «Красная нива». Он — депутат районного Совета депутатов трудящихся, председатель группы народного контроля колхоза.

На снимке: Н. Ф. Клешнин.

Фото Б. Василькова.

НОВЫЙ КОРОВНИК

Новый типовой коровник на 200 голов сдан в эксплуатацию в колхозе имени Ленина. 23 ноября здесь «справили новоселье» 190 коров. К услугам животных — кормоцех, механическая раздача кормов и уборка навоза, паровое отопление, автопоение и автодоение.

Строительство животноводческого помещения вела межколхозная строительная организация.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном-экономист.

НЕФТЬ АРЛАНА

Коллектив самого молодого в Башкирии Арланского нефтепромысла добыл с начала года 10 миллионов тонн горючего. Здесь, на северо-западе республики, природа создала огромную кладовую нефти. Даже такое крупное месторождение, как Туймазинское, значительно уступает Арлану. За короткое время этот необжитый район превратился в основную нефтяную базу Башкирии. 8 промыслов ежедневно дают более 35 тысяч тонн топлива — почти треть того, что добывается в республике.

13 миллионов тонн топлива — таков рубеж нефтяников Арлана в четвертом году пятилетки. (ТАСС).

До ста писем и телеграмм было послано В. И. Ленину тружениками земли псковской. Эти документы выявлены краеведами в центральных и местных архивах. Послания псковичей проникнуты большой любовью к вождю. Вот, например, телеграмма, доставленная из Гдова в Кремль 26 октября 1922 года. Гдовские активисты Советов горячо поздравляли вождя с пя-

той годовщиной Октябрьской революции и выздоровлением после тяжелой болезни. Делегаты пословали В. И. Ленину безречь силы.

В большинстве писем, резолюций и телеграмм, направленных жителями Псковщины В. И. Ленину, выражена решимость рабочих и крестьян быть верными делу революции. (ТАСС).

Беседа с читателем

ЕСЛИ БЫ ЭТО ВИДЕЛ ИЛЬИЧ...

Когда в стране происходит что-то особо значительное, поистине величественное, то всякий раз неизменно приходит мысль: вот если бы это увидел Ильич, как бы он порадовался!

К таким событиям относится и только что закончившийся III Всесоюзный съезд колхозников. Он даже одним своим составом делегатов — уровнем их образования, общей культуры, профессиональной квалификации, их признанными заслугами перед государством — продемонстрировал перед всем миром, каких высот достигло советское крестьянство в союзе с рабочим классом под водительством партии, строя свою жизнь по Ленину.

Вот лишь несколько данных. Почти половина всех делегатов (а их всего присутствовало 4521 человек) — с высшим и средним образованием; каждый третий делегат — дипломированный специалист; в числе рядовых колхозников, избранных делегатами съезда, — более одной трети, или 795 человек, являются высококвалифицированными механизаторами; 662 делегата — Герои Социалистического Труда, в том числе 23 человека удостоены этого звания дважды; 2401 делегат награжден орденами и медалями Советского Союза.

Суть здесь состоит в том, что состав делегатов съезда — это лицо нашей сегодняшней колхозной деревни. Такой деревня стала благодаря колхозному строю — этому детищу Ленина, этому одному из исторических завоеваний нашей партии и всего народа.

Съезд единодушно принял новый Примерный Устав колхоза. Этот Устав вообрал в себя весь прошедший опыт колхозного строительства, отобразил в себе великие победы колхозного строя. Отныне он становится законом жизни и труда колхозников, законом в период строительства коммунизма в нашей Отчизне.

Новый Примерный Устав — это новый этап колхозного строительства, отмеченный печатью дальнейшей демократизации колхозной жизни, новый этап в дальнейшем подъеме производительных сил колхозного села. В целях большего развития колхозной демократии, коллективного обсуждения наиболее важных вопросов деятельности колхозов, обобщения опыта организации производства и выработки рекомендаций по более полному использованию имеющихся резервов для роста общественно-хозяйства съезд решил образовать Советы колхозов. Они создаются в районах, областях, краях, в республиках, а также в центре. Союзный Совет колхозов избран самим съездом.

Огромное социальное значение для колхозного крестьянства имеет решение съезда о введении с 1 января 1970 года единой системы социального страхования колхозников.

Теперь в колхозах начнется большая творческая работа — каждая артель должна на ос-

нове Примерного Устава выработать и принять свой Устав.

Но как это ни важно, выработка и принятие Устава каждым колхозом — это в известном случае, только начало большого начала для дальнейшего подъема общественного производства на основе нового закона колхозной жизни.

Об этом много, конкретно и целеустремленно говорилось на съезде.

Делегаты съезда, в частности, подчеркивали необходимость повышения эффективности использования главного богатства колхозов — земли. Эта мысль с особой впечатляющей силой прозвучала в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Он говорил:

«Колхозы владеют огромными массивами пашни, лугов, пастбищ и лесов. Земля находится в ваших руках, товарищи, и все колхозное крестьянство обязано всячески дорожить ею, повысить плодородие каждого гектара... Все мы гордимся тем, что просторы нашей Родины необъятны. Но из этого некоторые люди делают ошибочный вывод, считая, что земельные ресурсы у нас безграничны. Это далеко не так. В настоящее время в стране на душу населения приходится 0,94 гектара пашни. В связи с ростом населения и расширением строительства площадей пашни в расчете на одного человека ежегодно уменьшается».

Нам надо очень бережно относиться к земле... Защита почв — это дело всего нашего общества. Любую порчу земли следует рассматривать как антиобщественный поступок. Кто покушается на землю, нерадиво относится к ней, не повышает ее плодородие, тот подрывает исходную материальную основу благополучия народа».

Выражая мысли всего колхозного крестьянства, съезд принял письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. В письме, в частности, говорится:

«В ответ на заботу партии и правительства колхозники вместе с работниками совхозов и всеми тружениками деревни, под руководством партийных организаций еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за новые успехи нашего сельского хозяйства, достойно встретят знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Мы сделаем все для того, чтобы новыми, более высокими производственными достижениями ознаменовать ленинский юбилей — успешно завершить нынешний сельскохозяйственный год, организованно провести зимовку скота, вырастить в будущем году высокий урожай, не только выполнить, но и перевыполнить планы производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов».

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Пленум районного

Изложения докладов

секретарей РК ВЛКСМ А. И. Балахонцева и Ю. В. Седова

27 ноября состоялся VII пленум РК ВЛКСМ, который обсудил два вопроса.

По первому вопросу с докладом «Первичная комсомольская организация — боевой жизнедеятельный коллектив, заботливый и требовательный воспитатель» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ А. И. Балахонцев.

Всем нам, сказал он, хорошо известно из Устава ВЛКСМ такое положение, что основой комсомола являются первичные комсомольские организации. Вот о их роли и их работе хочется мне сегодня поговорить.

Вся страна два года назад отметила 50-летие Великого Октября, а позднее комсомольцы отпраздновали 50-летие Ленинского комсомола, провели обмен комсомольских документов, а сейчас мы готовимся отметить славный юбилей вождя Октябрьской революции.

Все первичные комсомольские организации приобрели значительный опыт, окрепли организационно и политически, во многих появились новые формы работы с молодежью.

Районная комсомольская организация насчитывает 55 первичных организаций. Созданы они по производственному принципу. Поэтому в работе каждой комсомольской организации есть свои направления, связанные с отраслями производства. Поэтому приходится учитывать возраст, общеобразовательный уровень и профессию. Для примера возьмем комсомольскую организацию колхоза имени Ленина. Состав ее очень разнообразен. Но это ни в коей мере не сказывается на жизнедеятельности организации. Здесь давно взято за правило давать комсомольцам поручение по душе. Одни ходят с лекциями и беседами в бригады и на фермы, другие участвуют в рейдах «КП». А если задумают провести воскресник или вечер, то в таких мероприятиях участвуют все. По такому принципу работает и Шайгинская поселковая организация. Эти организации могут служить примером

для других первичных комсомольских организаций.

Неплохо работают комсомольские организации райисполкома, колхоза «Малоканский» и ряд других.

Но сегодня придется больше говорить не о наших успехах, а о недоработках. Ведь факт остается фактом, что во многих организациях комсомольцы в большинстве совсем не имеют поручения, не всегда добросовестно выполняют их. Каждый из нас знает, что интересно жить комсомольцам той организации, где каждый из них имеет поручение по душе и добросовестно его выполняет.

Большого внимания комитетов комсомола заслуживает такой вопрос, как работа с молодежью, вновь прибывшей в организацию. Мы, как правило, мало интересуемся новичками, не привлекаем их к работе в организации. А это — большое упущение.

Последнее время много говорим о движении «ни одного отстающего рядом». А мне кажется, что лучше меньше говорить, а больше делать для того, чтобы оно было всеобъемлющим. Нужно шире привлекать молодежь в это движение, проявлять особую заботу о молодых рабочих и специалистах, чтобы они как можно быстрее овладевали порученным делом. Этот вопрос в крупных организациях решается неудовлетворительно.

Говоря о работе комсомольских групп, необходимо отметить, что группа — начало всех начал. Она ближе всех стоит к человеку. Очень часто мы забываем об этом и придаем мало значения работе таких групп. Так, в Пижемском леспромхозе 10 комсомольских групп, но среди них нет конкретной связи, не организовано социалистическое соревнование на лучшую группу, не практикуется проведение соревнования на мастера «Золотые руки». Такое же положение в Шайгинском ДОЗе и ряде других организаций. Говоря о роли группы, я не смогу сегодня умолчать о том фак-

те, что группы мало внимания уделяют воспитанию у молодежи чувства ответственности за свои поступки.

Боевитость и жизнедеятельность комсомольских организаций во многом зависит от регулярности проведения комсомольских собраний. Не зря говорят, что собрание — зеркало комсомольской организации. Но о каком зеркале можно говорить, если в комсомольской организации Пижемской больницы за год прошло два собрания. Такое же положение у комсомольцев колхоза «Коммунар», хотя в этой организации всего 12 комсомольцев и живут они друг от друга не так уж далеко. А именно эту организацию хотелось бы видеть как одну из лучших в районе. И причина здесь одна: страшная нерасторопность бывшего секретаря комсомольской организации Михаила Евстропова, да и самих комсомольцев, которые не сумели своевременно и принципиально спросить своего вожака работу и добросовестное отношение к своим обязанностям.

Очень много недостатков в подготовке и проведении собраний. Зачастую мы не советуемся с комсомольцами о повестке дня, не привлекаем их к подготовке собрания. Все это делает сам секретарь или группкомсорг.

Тон собранию задает доклад. Делая его, никогда не следует забывать о том, что он предназначен для своих товарищей, для тех, кто живет и трудится вместе с вами. Если необходимость собрания продиктована жизнью, а доклад четок, лаконичен и интересен, значит конкретными, деловыми будут и выступления комсомольцев. Таким же получится и решение.

Однако сегодня нам приходится говорить об обратном. Еще в большинстве организаций собрания проходят на низком уровне, скучно и однообразно. Наверное, я не ошибусь, если скажу, что наиболее должно запомниться всем комсомольцам собрание по проведению аттестации по Ленинскому зачету. И опять же

здесь нужна четкая система, продуманность, чтобы собрание принесло пользу для комсомольцев.

Чтобы жизнь комсомольской организации была интересной и проводимые мероприятия приносили пользу, большое значение в этом имеет четко составленный и хорошо продуманный план работы. Большим местом в работе комсомольских организаций и групп является то, что мы зачастую не выполняем намеченного в плане, многие мероприятия проводим поверхностно.

Заканчиваются отчеты и выборы в комсомольских организациях. На бюро райкома комсомола мы, как правило, анализируем состав секретарей комсомольских организаций. И каждый раз нам приходится убедиться, что очень велика сменяемость секретарей комсомольских организаций — до 50 процентов. Это отрицательно сказывается на работе организации, ведет к снижению уровня руководства первичными организациями. К подбору членов комитета и секретарей комсомольской организации надо подходить более строго. Необходимо помнить, что важнейшим качеством комсомольского руководителя является ленинская убежденность. Каждому секретарю комсомольской организации нужно помнить, что комсомольская работа — это прежде всего живая работа с людьми. Вершить ее можно только при условии, если эта работа приносит радость, если мысли, мечта комсомольцев, их поведение и поступки воспринимались как что-то очень близкое, глубоко личное. К этой категории, мне кажется, можно отнести секретаря Шайгинской поселковой организации Людмилу Окуневу. Есть у нее любовь к людям, общественной работе, поэтому и работа идет наиболее успешно. В любом полезном деле она находит увлечение для себя и для всех комсомольцев.

Менее пяти месяцев отделяет нас от знаменательной даты. И наша с вами задача: каждый час и день трудиться по-ударному. И

предлагаю объявить ударную вахту в честь юбилея — «100 ударных дней». Практически всем учащимся комсомольцам прийти к юбилею без единой двойки, а комсомольцам, работающим на производстве, ежедневно выполнять нормы выработки, организовать субботники и воскресники, заработать деньги на которых отдать сельским школам на приобретение наглядных пособий и спортивного инвентаря. Это будет нашим подарком к юбилею Ильича.

По второму вопросу с докладом «О выполнении мероприятий комсомольской организацией района к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступил второй секретарь РК ВЛКСМ Ю. В. Седов.

Приближается славный юбилей, сказал он, 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В честь знаменательной даты комсомольской района включилась в ленинский смотр. Все первичные организации участвуют в Ленинской двухлетке под девизом «100-летию В. И. Ленина — достойную встречу». В смотре участвуют комсомольские организации колхозов и совхозов, строительных, промышленных предприятий и организаций, сферы обслуживания, средних и восьмилетних школ.

К ленинскому юбилею каждая комсомольская организация проделала огромную работу. Идет выполнение социалистических обязательств и проводятся мероприятия в честь этой даты. 475 комсомольцев участвуют в соревновании «на лучшего по своей профессии». По итогам III квартала лучшими признаны среди механизаторов А. Соколов и А. Чернышов из колхоза «Коммунар», А. Опарин из колхоза имени Тимирязева, среди шоферов В. Зыков из МСО, В. Шаров из Пижемского леспромхоза, среди полеводов З. Антонова — совхоз «Якшенерский» и А. Томилова из колхоза «Красная нива». И еще многие комсомольцы района признаны лучшими по своей профессии.

Широкое распространение получило соревнование «ни одного отстающего рядом» в комсомольских организациях Шайгинского ДОЗа, Пижемского леспромхоза, Альцевского СМУ, КВО и ряда других. Это соревнование стало массовым.

Активное участие в ленинском смотре принимают штабы и отряды «Комсомольского прожектора», проводя большую работу по повышению качества выпускаемой продукции, по изысканию и использованию резервов производства. Районный штаб «Комсомольского прожектора» провел ряд рейдов в колхозах имени Свердлова, «Красная нива», имени Ленина, «Путь к коммунизму», в Пижемском леспромхозе. Проводились рейды по проверке работы сельских клубов колхоза имени Тимирязева,

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Варшава. В Польше начались традиционные дни книги «Человек — мир — политика». Почетное место на выставках занимают труды В. И. Ленина и литература, связанная со 100-летием со дня рождения вождя мирового пролетариата. В Варшавской Публичной библиотеке открыта большая тематическая экспозиция «Ленин и Польша».

Гавана. План мероприятий в связи со столетием со дня рождения В. И. Ленина разработан профцентром трудящихся Кубы. Он предусматривает проведение на предприятиях и в учрежде-

ниях «ленинских встреч», демонстрацию кинофильмов, устройство выставок, оформление ленинских стендов, проведение литературных конкурсов.

Берлин. Печать ГДР подробно освещает ход подготовки общественности республики к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, систематически публикует статьи о его бессмертном учении, преобразующем мир. В них подчеркиваются всемирно-исторические заслуги Ленина как гениального мыслителя и пламенного революционера — гуманиста, великого вождя тру-

дящихся и страстного интернационалиста.

В сети партийного просвещения, в «ленинских академиях» и «ленинских комнатах» читаются лекции и проводятся беседы о жизни и деятельности Ильича, изучаются его произведения. В Берлине создан молодежный клуб «Искра», названный так в честь первой общерусской марксистской газеты «Искра». Знаменитая «Мейсенская мануфактура» (округ Дрезден) по производству редких изделий из фарфора изготовила к 100-летию со дня рождения Ле-

нина большие настенные блюда с рисунками: «Штурм Зимнего Дворца» и «Ленинский призыв к революции».

Х Х Х

Карачи. «Ленин — величайший человек XX столетия», говорится в резолюции, единогласно принятой на конференции Союза студентов восточного, Пакистана в Дакке. Центральный комитет крупнейшей провинции студенческой организации принял решение широко отметить столетие со дня рождения вождя пролетарской революции. Разработана программа лекций, бесед, выставок и других мероприятий, посвященных В. И. Ленину.

(ТАСС).

КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

совхоза Ошминский», Шайгинского Дома культуры.

Успешно участвуют комсомольцы в субботниках и воскресниках, проводимых в селах и поселках района. В настоящее время все комсомольцы участвуют в двухлетке «Комсомол—сельской школе». Первыми включились в нее комсомольцы и молодежь комбината бытового обслуживания, колхозов «Малокаменский», имени Ленина, райисполкома, райпотребсоюза.

Большая работа проводится комитетами комсомола по повышению идейно-политического уровня молодежи. Особое внимание уделяется более глубокому изучению ленинских трудов. Во многих группах и организациях были проведены Ленинские уроки. А в комсомольских организациях райцентра, колхоза имени Ленина прошли ленинские чтения.

Одной из важнейших задач комитетов комсомола является вовлечение комсомольцев и молодежи в художественную самодетельность. И с ней некоторые комсомольские организации справляются неплохо. Хорошо поставлена художественная самодетельность в Шайгинском Доме

культуры. Большинство комсомольцев поселка Шайгино являются ее участниками.

Комсомольские организации района включились в районный смотр спортивной и оборонно-массовой работы и экзамен комсомольцев и молодежи по физической подготовке. Чтобы эти мероприятия прошли успешно, при клубах и Домах культуры нужно организовать военно-спортивные клубы и кружки. Во многих комсомольских организациях в этих целях созданы советы физкультуры.

Районная комсомольская организация проводит смотр общеобразовательного и технического уровня молодежи, привлечения к учебе в школах рабочей молодежи комсомольцев, не имеющих среднего и восьмилетнего образования. В заочных общеобразовательных школах, в школах рабочей молодежи учатся 130 комсомольцев, 96 — учатся в ВУЗах и техникумах. Однако в этом вопросе еще много недоработок и упущений.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина большую работу проводят школьные комсомольские организации. В комсомоль-

ских классах созданы группы взаимопомощи, работают посты всеобщего комсомольские патрули, выпускаются стенгазеты и радиогазеты. В Шайгинской, Тоншаевской, Пижемской, Буреполомской средних и лесозаводской восьмилетней школах оформляются Ленинские комнаты.

В целях воспитания учащихся на боевых и трудовых традициях советского народа в школах проводятся вечера встречи с ветеранами войны и труда. Многие учащиеся принимали активное участие в походе по местам трудовой и революционной славы. В этом походе был собран богатый материал по истории нашего края. В школах оформлены комнаты и уголки боевой славы. Большое значение в военно-патриотическом воспитании имеет наглядная агитация и проведение военно-спортивной игры «Зарница».

Особое внимание уделяется в школах физическому воспитанию учащихся, занятия ею укрепляют здоровье подрастающего поколения, подготавливают его к труду и защите социалистической Родины. Районный комитет комсомола и ДСО

«Урожай» проводят районные спартакиады школ по зимним и летним видам спорта, провели легкоатлетические пробеги на призы газеты «Тоншаевский колхозник» и посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомольские организации района должны постоянно заботиться об условиях труда, учебы, быта комсомольцев и молодежи, участвовать в решении хозяйственных задач, жить делами всего коллектива, стремящегося встретить юбилей вождя мировой революции успехами в труде.

Разнообразны формы работы по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Но есть одна из них, которая наиболее полно собирает и выражает стремления и чувства молодежи. Это—Ленинский зачет. В зачетных книжках каждый комсомолец записал, какие произведения В. И. Ленина и о В. И. Ленине изучает он в этом году, какой трудовой подарок подготовит к ленинскому юбилею, какое общественное поручение выполнит. Уже подведены итоги трех

этапов Ленинского зачета. Все комсомольцы претворяют в жизнь намеченные планы. Всесоюзный Ленинский зачет вступил в наиболее ответственный и напряженный четвертый этап. В связи с этим комсомольские комитеты, комиссии по проведению Ленинского зачета должны ориентировать молодежь на решение первоочередных задач.

Все помыслы, дела, все свершения советской молодежи, в том числе и молодежи нашего района посвящаются знаменательной дате—100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Комсомольцы и молодежь, давая клятву Коммунистической партии Советского Союза, будут по-ленински жить, работать и побеждать. «Каждое наше движение—весомый вклад в укрепление могущества Родины, мировой системы социализма, в дело борьбы против империализма, за мир, национальную независимость, социалистический прогресс, демократию и социализм». И пусть станет девизом комсомольцев, всей молодежи призыв: «Юбилею Ленина—новые трудовые подвиги советской молодежи!»

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

После докладов А. И. Балахонцева и Ю. В. Седова начались прения.

Первой взяла слово учительница Соловьевской восьмилетней школы, член комитета комсомола комсомольской организации колхоза «Малокаменский» **В. И. Еркина**.

В эти дни в Кремлевском Дворце съездов проходит III Всесоюзный съезд колхозников, на котором анализируется работа сельхозартелей и совхозов за прошедший сельскохозяйственный год и намечается новый план работы. Большое внимание съезд уделяет вопросу благоустройства сел и деревень, приближению их культурного уровня к городу. И мне кажется, что в выполнении задач, намеченных III Всесоюзным съездом колхозников, впереди будут комсомольцы и молодежь, живущая в деревне. Я с уверенностью могу сказать, что комсомольцы колхоза «Малокаменский» с честью достигнут рубежей намеченных съездом.

Наша комсомольская организация стремится достойно встретить юбилейную дату—100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Этой дате мы посвящаем все проводимые тематические вечера, субботники и воскресники.

Секретарь комсомольской организации межколхозной строительной организации **В. Абрамова** рассказала о том, что делают комсомольцы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина:

— Наша комсомольская организация еще молодая,

но все успели уже крепко сдружиться. Поэтому любое мероприятие проводится с участием всех комсомольцев. Например, на воскресник по озеленению поселка, который мы посвятили юбилею, явились все члены ВЛКСМ. И так любое мероприятие. Все наши комсомольцы участвуют в соревновании «Ни одного отстающего рядом». И соревнуемся неплохо, так как от руководителей МСО в адрес комсомольцев и молодежи часто можно слышать похвальные слова.

Мы провели уже три этапа Ленинского зачета. Сейчас готовимся к последнему, четвертому этапу.

Правда, в нашей работе есть и упущения. Не ведется работа по вовлечению новых членов в ряды ВЛКСМ, некоторые комсомольцы не имеют поручений. Это мы постараемся исправить.

Нашей комсомольской организацией проводится большая работа к знаменательному юбилею,— сказала в своем выступлении секретарь комсомольской организации молокозавода **Г. Левина**. — Мы провели три этапа Ленинского зачета, принимали активное участие в районных воскресниках и субботниках, а также субботниках по строительству нового завода. Силами комсомольцев завода была озеленена производственная территория. Высажено 400 саженцев. Успешно прошла в комсомольской организации подписка на молодежные газеты и журналы. Каждый комсомолец подпи-

сался не менее чем на 4 печатных изданий, в числе которых также выписаны комсомольская газета и журнал.

Наши комсомольцы регулярно посещают политзанятия. Если кто-либо не может прийти на очередное занятие, тому дается домашнее задание. Некоторые комсомольцы взяли обязательства изучить несколько трудов В. И. Ленина.

К юбилею мы решили сделать еще много интересного. Например, собрать материал об истории возникновения в Тоншаеве молокозавода, вступить всей организацией в члены ДСО «Урожай», прочитать две лекции о Ленине и провести Ленинское собрание.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, сказала **А. Малышева**, секретарь комсомольской организации райисполкома, готовится весь советский народ. Встречая этот юбилей, наша комсомольская организация включилась в районный смотр первичных комсомольских организаций в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На комсомольском собрании в ноябре 1968 года были приняты мероприятия по достоянной встрече юбилея вождя. Комсомольцы взяли на себя сообразительства.

К юбилею нашими комсомольцами проведен ряд субботников и воскресников по озеленению райцентра, по строительству дорог, по уборке урожая в колхозе и другие. Комсомольская организация включилась в движение «Комсомол—сельской школе».

Среди комсомольцев про-

водится большая работа по идейно-политическому воспитанию и повышению общеобразовательного и специального уровня. Они занимаются в школе Ленина при райкоме комсомола и учатся в школах рабочей молодежи, в заочных институтах и техникумах.

Наши комсомольцы **Л. Шангина**, **В. Чесноков**, **В. Пантелеев** и **В. Суманев** являются активными участниками художественной самодетельности при районном Доме культуры.

Нашу организацию составляют в основном молодые животноводы и механизаторы,— начала свое выступление секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Ленина» **Л. Долгих**. — Главной задачей для них на сегодняшний день является успешное проведение зимовки скота. И чтобы к этой работе интерес не угас, мы приняли на себя обязательства и вызвали на соревнование комсомольскую организацию соседнего колхоза «Коммунар». Думаем, что это поможет нам сильнее сдружиться, а наше начинание поддержат комсомольцы других колхозов.

Несколько дней назад, сказала **А. Трушкова**, секретарь комсомольской организации Большецелковской восьмилетней школы, наша организация пополнилась 10 членами ВЛКСМ. Значит и больше интересных дел будет у нас теперь. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина нами проделана большая работа. Принимали участие в озеленении

территории вокруг школы, собирали металлолом. Правда, собрать-то собрали, но его еще до сих пор не увезли. Видимо, труды наши пропали даром.

В школе работает спортивная секция, но спортзал не удовлетворяет требованиям, очень низок потолок. Поэтому нельзя проводить соревнования по спортивным играм.

Летом и осенью комсомольцы работали в колхозе. Заработанные деньги мы израсходовали на покупку телевизора для интерната.

Наш колхоз носит имя Ленина. В этой связи мы изучили историю образования колхоза, расспрашивали об этом первых председателей артели. Устраивали встречи с ветеранами колхоза и людьми, видевшими Ленина.

В прениях выступали также **В. Дмитриев**, из Шайгинской средней школы, **Г. А. Кислицын**, член РК ВЛКСМ **Л. Мальцева**, вожатая Ошминской средней школы, **Е. Целикова**, вожатая Тоншаевской школы, **Л. Окунева**, секретарь Шайгинской поселковой комсомольской организации, **Р. Козлова**, секретарь комсомольской организации Лесозаводской восьмилетней школы, **Н. Евстуропова**, секретарь комсомольской организации Тоншаевской средней школы, **В. Малкова**, секретарь комсомольской организации райбольницы, **А. М. Зильнов**, член бюро РК ВЛКСМ.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

ЭЛЕКТРОПОЕЗД ШАХУНЯ — ГОРЬКИЙ

Сбылась давнишняя мечта жителей Шахунского, а также примыкающих к нему Тоншаевского и Кикнурского районов: с 2 декабря 1969 года начинается перевозка пассажиров на пригородных электропоездах № 556 и № 557.

Электропоезд на Горький будет отправляться из Шахуни в 6 часов 05 минут, а прибывать к месту назначения в 10 часов 01 минуту. Отправление со станции Горький предусмотрено в 17 часов 50 минут, а прибытие в Шахунью — в 21 час 40 минут.

И. ШАРАПОВ,
начальник вокзала
станции Шахунья.



Симферопольский телевизионный завод начал выпуск нового приемника «Крым» с размером экрана 59 см по диагонали. Телевизор будет экспонироваться на международной выставке в Японии «Экспо-70». До конца года предприятие выпустит 15000 таких аппаратов.

На снимке: мастер настройки комсомолка О. Коченко у телевизора «Крым».

Фото Ю. Ильенко.
Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Меры приняты

25 октября газета опубликовала заметку, в которой сообщалось, что продовольственный магазин № 3 ОРСа Нижемского леспромхоза работает плохо. Снабжение его товарами тоже не удовлетворяет запросы населения.

Факты изложенные в заметке В. Русакова «Магазин работает плохо», как сообщил начальник ОРСа тов. Борисов, в основном подтвердились. Администрация ОРСа приняла меры по улучшению работы этого магазина. Продавец тов. В. Ф. Черепня приказом по ОРСу переведена на другое место работы с передачей материальных ценностей. Здание магазина ремонтируется, и в помещении проводится дооборудование. Все ремонтные работы намечено закончить к 1 декабря.

Вокруг света

29 октября в Югославии отметили национальный праздник — День республики.

ГОРОД — ТРУЖЕНИК

В старинном югославском городе Пожаревац мы побывали накануне национального праздника Югославии — Дня республики.

— Посмотрите на герб нашего города, — сказал нам председатель городской скупщины Бранко Ивашевич — Он сделан в виде щита и на нем есть изображение меча, как символа борьбы за свободу. Меч помогал нам в многовековой борьбе за свободу, он помог нам создать и народную республику. На протяжении всего существования города его жителям не раз приходилось сражаться за свободу.

Город не встал на колени и перед фашистскими оккупантами. Уже в 1941 году в предместье Пожареваца действовали партизаны, которые вместе с Советской Армией дрались за освобождение города. Жители свято хранят память о своих освободителях. В мемориальном парке спит вечным сном 441 погибший воин.

Над ними шумит листва 441 подмосковной березы.

Командир одного из партизанских отрядов, освобождавших Пожаревац, полковник Славко Машич рассказал нам о бесстрашном герое — советском комсомольце Васильеве. Его освободили из концлагеря «Коница» югославские партизаны. Васильев создал из пленных небольшой интернациональный партизанский отряд, который сражался за Пожаревац. Потом вместе с советскими войсками Васильев ушел дальше, и его следы затерялись. Но город, который он освобождал, помнит его. Давние культурные традиции города олицетворяет изображенная на гербе скульптура древнего человека. Это «кличевачский идол», которому, по определению специалистов, три тысячи лет. Найден он сравнительно недавно вблизи Пожареваца местными археологами. Рядом с «кличевачским идиолом» — оливковая ветвь, знак миролюбия, и три полосы рек Дуная, Моравы, и

СООБЩАЮТ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ТАСС

На снимке: сельскохозяйственный факультет университета в югославском городе Нови-Сад.
Фотохроника ТАСС.



Млавы на желтом фоне.

В городе, насчитывающем более 30 тысяч жителей, работают 38 различных предприятий, построенных за 25 лет народной власти. Завод мясных консервов и завод овощных соков выпускают продукцию, значительная часть которой экспортируется в Советский Союз и другие социалистические страны. Одна из турбин городской электростанции построена в Советском Союзе.

Не случаен и желтый фон на городском гербе. Это — цвет золотой пшеницы. Он

олицетворяет успехи крестьян пожаревацкой коммуны. Благодаря внедрению советской пшеницы «Безостоя» сбор урожая с гектара возрос в три раза.

Жители города встречают юбилей своей страны трудовыми достижениями. В этом году вступают в строй новые корпуса педагогической школы, начато движение по дорогам, соединяющим город с отдельными районами пожаревацкой коммуны.

Белград.
В. ТЕРЕХОВ,
корреспондент ТАСС.

БОЙ СИЛАМ ВОЙНЫ

США явился бы «катастрофой огромных масштабов». Он обратился с призывом к «единству», к поддержке его вьетнамского курса.

Речь президента вызвала не только разочарование, но и негодование американской общественности, ожидавшие от правительства конкретных шагов, направленных на прекращение кровопролития на вьетнамской земле. Общественность справедливо расценила эту речь как продолжение старого обанкротившегося курса во Вьетнаме. Даже консервативная «Нью-Йорк таймс» вынуждена была признать, что предложенный Никсоном план «больше похож на формулу, призванную обеспечить продолжение войны». Вот почему, несмотря на открытое намерение правительства применить военную силу для подавления анти-

военных выступлений, сотни тысяч людей вышли на улицу, чтобы сказать «нет» президенту и его политике.

Центрами антивоенных манифестаций явились Вашингтон, Нью-Йорк и Сан-Франциско. В столице США, превращенной властями в настоящий военный лагерь, антивоенные выступления начались с «похода против смерти». Около 40 часов подряд днем и ночью, несмотря на дождь и пронизывающий ветер, шли мимо Белого дома пожилые, молодые и совсем юные американцы — рабочие, фермеры, представители интеллигенции, студенты, домашние хозяйки, прибывшие в Вашингтон из различных районов страны. Они несли талочки с фамилиями американских солдат, погибших во Вьетнаме, и названиями

вьетнамских населенных пунктов, уничтоженных американскими войсками. Перед Белым домом каждый из участников похода поворачивался к фасаду и громко называл имя погибшего во вьетнамской войне или название разрушенного селения.

В заключительный день общенациональной кампании протеста в Вашингтоне состоялся грандиозный митинг сторонников мира. На этот митинг собрались свыше 300 тысяч человек. Такого американская столица еще не видела.

Массовыми антивоенными митингами и демонстрациями отметили дни протеста жители Нью-Йорка, Сан-Франциско и многих других городов США. Честная Америка потребовала от Америки правящей немедленно прекращения преступных действий против вьетнамского народа. И последней будет нелегко игнорировать это требование, ибо, как свидетельствует английская газета «Гардиан», «опозиция войне в США слишком сильна, слишком достойна и хорошо вооружена фактами и аргументами, чтобы президент Никсон и вице-президент Агню могли нейтрализовать ее».

В. МЕТЕЛКИН.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
Заказ 696 Тираж 3574

НАГЛЫЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕОНАЦИСТОВ

Недавно в ФРГ произошла еще одна острая схватка между главной силой неонацизма — национал-демократической партией и западногерманскими демократами уже длительное время ведущими упорную борьбу за запрет этой партии.

НДП, бросая вызов антифашистской общественности, первой из партий, участвовавших в парламентских выборах 28 сентября, создала свой съезд. Его главной целью было показать, что неонацисты, хотя им и не удалось пробиться в бундестаг, не намерены складывать оружие, а, напротив, еще более активизируют свою деятельность в будущем году, когда в Западной Германии состоятся выборы в ряд ландтагов (земельных парламентов). Уже сейчас главари НДП откровенно говорят о том, что

они намерены создать фракции этой партии «во всех без исключения» ландтагах.

Съезд НДП должен был состояться в Саарбрюккене 15—16 ноября. Но массовое движение протеста приняло такие масштабы, что министерство внутренних дел Саара, первоначально не жалевшее даже слушать о запрете неонацистского сборища, вечером 14 ноября все же сделало этот шаг. На другой день такое же решение принял административный суд. Власти признали, что они были вынуждены воспрепятствовать съезду неонацистов исключительно под давлением массового движения протеста, в котором приняли участие профсоюзы, организации коммунистической и социал-демократической партий, молодежные объединения. Однако, несмотря на запрет, сот-

ни активистов национал-демократической партии остались в Саарбрюккене, а затем провели в одном из пивных залов города свое сборище, охранявшееся полицией и штурмовиками из «отрядов порядка».

Выступая перед участниками сборища, председатель НДП фон Тадден изложил программу партии, суть которой — самые разнузданные требования реваншизма и шовинизма. Высказывания фон Таддена свидетельствуют о том, что неонацисты по-прежнему намерены выступать в качестве главной силы антикоммунизма, разжигать реваншистский психоз, препятствовать всем даже скромным попыткам нормализации обстановки в Европе.

А. ТЮПАЕВ.
(ТАСС).